
Σας περιµένουµε για µια γευσιγνωσία κοκτέιλ Pisco στην τελετή έναρξης!

Ένα ταξίδι µέσω των εικονογραφήσεων 

του διάσηµου Περουβιανού ιθαγενή χρονικογράφου και καλλιτέχνη

Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήµιο Αθηνών, 
Πανεπιστηµιούπολη, Φιλοσοφική Σχολή, 
Νικολάου Πολίτη 1, 3ος όροφος, 157 72  Ζωγράφου 

(είσοδος στην Πανεπιστηµιούπολη από τη λεωφόρο Ούλωφ Πάλµε).
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     Αυτή η έκθεση εξερευνά την πλούσια εικονογράφηση του Φελίπε Ουαµάν Πόµα ντε 
Αγιάλα, ενός χρονικογράφου των Άνδεων ο οποίος, το 1615, απηύθυνε ένα χειρόγραφο στον 
βασιλιά Φίλιππο Γ' της Ισπανίας. Το 1.188 σελίδων έργο συνδυάζει κείµενο και 
εικονογραφήσεις για να απεικονίσει τον πολιτισµό των Άνδεων και να καταγγείλει τις 
καταχρήσεις εξουσίας των Ισπανικών αρχών, µε την ελπίδα να πειστεί ο µονάρχης να παρέµβει 
και να βελτιώσει τις συνθήκες ζωής στην Αντιβασιλεία του Περού. Το χειρόγραφο πιθανότατα 
στάλθηκε στην Ισπανία στις αρχές του 1616. Ίσως ένας Δανός πρέσβης να το απέκτησε στη 
Μαδρίτη στα µέσα του 17ου αιώνα, καθώς ήδη από το 1662 συγκαταλεγόταν στις βασιλικές 
συλλογές της Δανίας. Το 1908, ο Γερµανός µελετητής Richard Pietschmann ανακάλυψε ξανά    
το χειρόγραφο και τράβηξε την προσοχή του ακαδηµαϊκού κόσµου. Το 1936, µετά από µια 
σχολαστική διαδικασία αποκατάστασης, το Ινστιτούτο Εθνολογίας του Παρισιού δηµοσίευσε 
µια  φωτογραφική  έκδοση  του  έργου.

ενός Έλληνα εξερευνητή και κατακτητή από την Κρήτη, 
η οποία τότε ανήκε στην Δηµοκρατία της Βενετίας. Το 
επώνυµό του προέρχεται από τη βενετσιάνικη 
ονοµασία της πόλης του Ηρακλείου. Ήταν ο πρώτος 
Έλληνας που συµµετείχε στις εξερευνήσεις του νότιου 
τµήµατος του Νέου Κόσµου και ήταν ένας από τους 
13 αξιωµατικούς της αποστολής του Φρανσίσκο 
Πισάρο που αποφάσισαν να συνεχίσουν παρά τις 
αντιξοότητες. Διαδραµάτισε σηµαντικό ρόλο 
στην κατάκτηση της Αυτοκρατορίας των Ίνκας 
(1532). Ως δήµαρχος της πόλης του Κούσκο δύο 
φορές, άσκησε µεγάλη επιρροή στην επέκταση 
της ισπανικής κυριαρχίας στη Νότια Αµερική. Το 
ταξίδι του είναι ένας συναρπαστικός δεσµός της 
ιστορίας  της  Ελλάδας  και του  Περού.

Ανακαλύψτε την ιστορία του Pedro de Candia (περ. 1485–1542), 

        Κορυφαίο γεγονός η εικονογράφηση του Pedro de Candia

Η Πρεσβεία του Περού στην Ελληνική Δηµοκρατία 

και το Τµήµα Ισπανικής Γλώσσας και Φιλολογίας

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών

σας προσκαλούν µε χαρά στα εγκαίνια της έκθεσης

«Διαδροµές του Συγγραφέα»
Εικονογράφηση του Φελίπε Ουαµάν Πόµα ντε Αγιάλα 

DEPARTMENT OF SPANISH LANGUAGE 

AND LITERATURE 

Embassy of Peru to
the Hellenic Republic


